

环境空气质量总体改善

1—2月全区优良天占比超七成

本报讯（记者 赵锐）3月4日，记者从2023—2024年全区冬春季大气污染防治攻坚行动视频调度会获悉，今年1—2月，全区优良天43.6天，同比增加1.2天，优良天比例为72.7%，同比上升0.8个百分点，全区环境空气质量总体改善。

今年以来，全区生态环境系统认真落实《2023—2024年全区冬春季大气污染防治攻坚行动方案》，严防重污染，紧盯优良率，全力以赴做好大气攻坚各项工作。自治区空气质量深度分析专班加强与气象部门沟通会商，强化空气质量预警预报，发布空气质量预报60期、预警提示59期、分析周报8期、月报2期。

宁夏生态环境厅通过电话、微信调度、攻坚服务指导组现场帮扶等多种方式，加强指挥调度，科学指导各地提前预防污染天气管控。针对今年以来多次PM2.5（细颗粒物）和沙尘污染过程，自治区重污染天气应急指挥部办公室先后印发《关于做

好近期重污染天气应对工作的紧急通知》《关于进一步加强污染天气应对工作的紧急通知》，提前48小时向相关地市下发污染天气预警提示，指导银川市、石嘴山市、吴忠市及中卫市及时发布重污染天气预警并启动应急响应，1—2月未发生重污染天气。

同时，各地各有关部门紧盯冬春季攻坚目标任务，聚焦减排、降尘、控车等关键举措，不断强化联防联控和督导检查，确保各项措施落实有力、见到实效。银川市统筹做好建成区散煤治理和清洁取暖工作，加大清洁煤加工配送中心煤质抽检力度；石嘴山市持续强化监督执法，共出动执法人员5492人次，立案处罚47件，处罚金额452万元；吴忠市采用常态化检查、夜间突击检查和“回头看”专项检查相结合的模式，强化工业废气排放管控；宁东基地统筹推进稳增长与控能耗、减排放工作。

由于春季受外来沙尘输送和本地扬尘天气

影响，全区空气质量反弹风险较大。为此，宁夏生态环境厅要求各地市提高警惕，做好春季大气污染防治攻坚工作。严格落实自治区煤质活性炭、水泥工业及燃煤电厂大气污染物排放标准，加快推进重点行业超低排放改造步伐。严格执行监管，严厉打击超标排污等违法行为。加强施工扬尘、工业烟尘、道路积尘等管控治理工作，严控本地扬尘污染排放。沙尘过后，确保清尘除尘更及时，有效降低“二次扬尘”对空气质量的影响。准确研判空气质量形势，积极开展轻度至中度污染天气应对工作，最大程度降低污染等级和PM2.5浓度，努力保住每一个优良天。

深入打好污染防治攻坚战



召开首次月度会议 参与当地医院建设 宁夏援贝医疗队变“输血式”援助为“造血式”合作

本报讯（记者 安小霞）贝宁当地时间3月1日下午，莫诺和库福省中心医院与中国（宁夏）第27批援贝宁医疗队洛克萨分队的第一次月度会议举行。这是中国援外医疗队对援外模式的新探索，在加强双方工作沟通的同时，方便医疗队参与医院的发展，更好地实现从“输血式”援助转向可持续“造血式”合作。

会议开始，医疗队负责人杨萍向院方逐一汇报了2月份洛克萨分队12名医疗队员开展工作的情况，包括实施手术58例、石膏固定术5例、麻醉10例、门急诊接诊387例，其中大多数为疑难病例。莫诺和库福省中心医院院长称赞医疗队的工作，同时希望派遣贝方人员赴中国学习、交流，学习先进的理念及技术，提升医院实力。

“受援医院放射科目前只有普通的X线机（DR），硬件设施甚至远不如国内部分乡镇卫生院，极大地限制了中国医疗队开展业务。”杨萍表示，由于手术室没有术中透视机，对两位骨科医生而言，每一例手术都是挑战，每一颗螺钉都只能靠手感。“我们不可能在短时间内改变医院的现状，更多的是要适应和因地制宜。现在，我们可以借助月度会议这个平台，加强和院方的沟通和交流，共谋医院发展，改变以往中国医疗队只是单纯在医院工作，不参与医院建设的模式。”

通过当天的月度会议，医疗队还向受援医院分享中国的医疗知识、技术和宝贵经验，擦亮“中国医疗队”这块金字招牌，不断开创医疗援外工作新局面。



妇女创业培训班开班

2月29日，在银川市西夏区宁华路街道宁朔南路社区，由西夏区妇联举办的“马兰花”妇女创业培训班开班。培训课程以实操为主，涵盖职业妆、新娘妆、古妆、舞台妆等，培训班为期10天。

本报记者 杨月儿 摄

银昆高速 宁夏太彭段项目全线复工复产

本报讯（记者 陈健）3月1日，银昆高速宁夏太彭段项目全线组织召开2024年复工复产动员会，推动各项工作实现“开门稳”“开门红”。

截至目前，银昆高速宁夏太彭段项目各参建单位管理人员、各工点作业人员陆续返岗。至2024年2月，项目已累计完成投资约229.53亿元，占总投资的87.79%。

由中国铁建投资集团牵头投资建设的银昆高速（G85）宁夏境太阳山开发区至彭阳（宁甘界）段纵贯宁夏南北，是连接宁、甘、陕三省区的南北大通道，也是宁夏“三环四纵六横”高速公路网规划的重要组成部分，是宁夏迄今为止单体投资规模最大的公路建设项目，被列为宁夏“二十个重大项目”之一。项目计划于2024年8月建成通车运营，届时将与福银、青兰、泾华等数条高速公路实现互联互通，有效改善宁夏中南部地区交通路网条件，打通宁、甘、陕省际通道，对带动银昆高速公路沿线尤其是宁、甘、陕革命老区乡村振兴及县域经济高质量发展意义重大。



禁毒宣传

3月4日，石嘴山市大武口区禁毒办联合人民路街道文明社区、石嘴山市第十七中学志愿者开展“雷锋树新风，禁毒宣传在行动”禁毒宣传活动。禁毒专干设立禁毒知识咨询点，向现场学生志愿者发放禁毒宣传手册并展示毒品仿真盒，普及毒品种类、危害、防范方法以及相关禁毒法律知识，传播“健康人生、绿色无毒”的生活理念。

阮秋珍 摄

宁夏嘉仕得拍卖服务有限公司拍卖公告

受委托，我公司将于2024年3月20日10时在中拍平台（<http://paimai.ca123.org.cn>）

采用网络竞价的方式对宁A29016奔腾威霆8座商务车进行公开拍卖。参考价42000元。

标的不含车辆号牌，车辆登记日期为：2012年12月。有意竞拍者请于拍卖会前将竞拍保证金10000元转至我公司指定账户后，持有效身份证件到我公司办理报名手续，未成交者保证金在拍卖会结束后五个工作日内全额退还。

我公司即日起组织现场勘察标的，标的详情可来电咨询或登录中拍平台查询。

报名地点：银川市金凤区宁安大街德丰大厦12层

联系电话：0951-5663222 15378922767孙先生

